

# Уход за клубникой весной после зимы, чем подкормить, как ухаживать

Основные работы на клубничных грядках обычно проводятся осенью. Но уход за клубникой весной после зимы\* также очень важен. В первые теплые весенние денечки все дачники, огородники, садоводы спешат на свою дачу, участок, огород, чтобы посмотреть, как чувствуют себя после зимы деревья, кусты, грядки. Уверена, что первое внимание при таком обходе участка мы обращаем на клубнику. Как она перезимовала? Что надо сделать перво-наперво до того, как будет нарушен погодой спящий режим? Намечаем план действий.

## Удаление или обрезка весной листьев у клубники

Как только сходит снег, надо тщательно расчистить ягодную плантацию. Если вы не обрезали клубнику осенью, то, наверняка, внешний вид грядок не очень привлекателен: засохшие за зиму листья их не украшают.

Клубника весной после зимы, фото:



Но не следует думать, что ягодные кустики замёрзли и урожая нам не видать. Ничего страшного не произошло. Надо удалить (обрезать или собрать легкими частыми веерными граблями) все засохшие листья, старые цветоносы, усики, которые остались с прошлого года. Не бойтесь, если после обрезки у вас останется на кусте только центральное сердечко с зелёными листиками. Так и должно быть. Старайтесь его не задеть – это будущий куст с зачатками бутонов, цветов, ягод.

Срезанную листву следует убрать, сжечь обязательно, чтобы они не стали источником болезней, вредителей.

## **Обработка клубники весной от болезней и вредителей**

Ранней весной следует провести профилактическую обработку клубники от болезней, вредителей.

Для обработки против болезней можно использовать биопрепараты, такие как Фитоспорин, Фитоцид. От вредителей (клещи, тля, трипсы)

хорошо помогает ранневесеннее опрыскивание инсектицидами Актофит или Актеллик.

После уборки сухих, больных листьев можно опрыскать клубнику бордоской жидкостью или другими медьсодержащими препаратами. Такую обработку весной можно повторить 2-3 раза. Они уберегут нашу ягоду от грибковых заболеваний.

## Подкормка клубники весной

Весной клубнике необходима подкормка азотными удобрениями. Кстати, за весь период вегетации она употребляет очень много именно азотных удобрений.

Подкормка клубники весной осуществляется разными способами: через полив или разбрасыванием сухого удобрения.

Растворите 1 спичечный коробок аммиачной селитры в ведре воды, полейте этим раствором грядки.

Но я обычно весной не поливаю, а разбрасываю сухую аммиачную селитру по всей ягодной полянке. Ещё будут дожди – сухие гранулы успеют раствориться, попадут к корням в удобоусвояемой форме. Дозировка такая: 1 спичечный коробок селитры на 1 квадратный метр плантации. Но рассыпать гранулы стараюсь не на кусты, а рядом, в междурядья. Дожди сделают своё дело — питательные вещества попадут, куда надо.

Но азот в удобрениях имеет такую особенность – он легко испаряется. Поэтому после того, как вы рассыпали аммиачную селитру, следует прорыхлить междурядья, стараясь присыпать землёй сухие гранулы. Рыхлить почву на земляничной грядке следует очень осторожно, так как вблизи кустов корни расположены очень близко к поверхности. Рыхление, кроме того, поможет дольше сохранить влагу на клубничной плантации, которая накопилась за зиму. Рыхлить землю следует, одновременно слегка окучивая кустики со всех сторон. Только следите, чтобы не засыпать землёй сердечко земляничного куста.

Чтобы «запечатать» азот в земле рекомендуется слегка полить междурядья. Много воды не надо – земля ещё достаточно влажная. Но не следует отвергать органику. Наибольший эффект вы получите от органических удобрений на клубничной плантации, если примерно за полгода до высадки саженцев вы внесёте перепревший навоз из расчёта полтонны на 1 сотку участка. Высаживаем рассаду земляники обычно осенью, а весной готовим этот участок: после разбрасывания

органики, участок перепахивается или перекапывается. То есть весна – то время года, когда мы готовим участок под будущую плантацию земляники садовой.